CLARIFICATION no. 2
Procurement no. OP/D/05/15
Published on January 22nd 2016

Regarding the request for additional clarification of the tender documents for the procurement
no. OP/D/05/15 - Procurement of furniture and equipment for the first group of schools within
»3chool Modernisation Programme®, we submit the following answers:

1. BIDDERS QUESTION:

Lot 6 - Supply and delivery of teaching materials and teaching aids, item number 3.2. Posters
- history.

We need a detailed description of the item - what are components of this item exactly?

ANSWER:
Item refers to posters depicting genealogy of the following dynasties: Karadjordjevici,
Nemanjici, Petrovici, Brankovi¢i and Mrnjavéeviéi (set of 5 posters).

2. BIDDERS QUESTION: ,

Lot 6 - Supply and delivery of teaching materials and teaching aids, item number 3.3. Wall
maps of famous personalities.

We need a detailed description of this product - what are components of this item exactly?

ANSWER:
Item 3.3. Wall maps of famous personalities, is deleted. The bidder does not need to submit a
bid for the mentioned item. See Amendment no. 1.

3. BIDDERS QUESTION:

Lot 6 - Supply and delivery of teaching materials and teaching aids, item number 4.2.
Experimental set — Physics.

What are components of this item exactly because there are many types of sets with different
number of components?

ANSWER:
Experimental set — Physics — consists of equipment for demonstration of heat transfer by
conduction and convection.

4. BIDDERS QUESTION:

Lot 6 - Supply and delivery of teaching materials and teaching aids, item number 5.38.
Ekobox.

What does this item refer to?

ANSWER:

EKOBOX — school set, a portable laboratory that performs water and land experiments on the
ground - a suitcase with equipment for carrying out 50 experiments in the field of
environment research designed for teaching in primary and secondary schools.
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5. BIDDERS QUESTION:

Standart that you demand for the tender is ISO 9001:2015 which was published in October
2015. To our knowledge certification bodies have not yet started certification in accordance
with it. That is why a transition period to the new standard is 3 years, and certification
according to the ISO 9001:2008 is valid until 14.09.2018.

Can we submit ISO 9001:20087?

ANSWER:
Bidders may submit valid ISO 9001:2008 instead of requested ISO 9001:2015.

Chairman of the Procurement Commission

Tyronmste MW

Tamard Popovié
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